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Ненасичені вуглеводні – сполуки, до складу яких 

входять атом Карбону і Гідрогену, які повністю не 

використовують свої валентності, тобто валентності 

атомів Карбону повністю не насичені атомами 

Гідрогену. 



Алкени – ненасичені вуглеводні, які одержуються 

шляхом відщеплення двох атомів Гідрогену від 

молекули алкана  

С2Н6  →  С2Н4               СН2 = СН2 

етан      етен  

С3Н8    → С3Н6               СН2 = СН – СН3 

пропан    пропен  

 

Загальна формула алкенів  – СnН2n  



Алкіни – ще більш ненасичені вуглеводні, які одержують 

шляхом відщеплення ще двох атомів Гідрогену від 

алкенів (тобто відщеплюється чотири атоми Гідрогену 

від алканів)  
 

Загальна формула  - СnН2n-2 

 

С2Н6  →  С2Н4  →  С2Н2                 СН ≡ СН 

етан      етен        етин 

 

Всі алкіни мають потрійний зв’язок  



2.  Номенклатура алкенів і алкінів 

Номенклатура алкенів : 

1. Знаходимо найдовший ланцюжок атомів Карбону  
2. Знаходимо радикал чи радикали 
3. Нумеруємо атоми Карбону у найдовшому 

ланцюжку починаючи з того кінця до якого ближче 
знаходиться  подвійний зв'язок. 

4. Називаємо сполуку . Для цього вказуємо номер 
карбону біля якого стоїть радикал, називаємо 
радикал, по останній цифрі Карбону найденого 
ланцюга, називаємо вуглевод і додаємо закінчення 
«ен»  і вказуємо через тире номер атома Карбону 
біля якого стоїть подвійний зв’язок. 

Наприклад:   
А)  СН3 - СН = СН  - СН2 - СН2  - СН3      гексен – 2 



Номенклатура алкінів :  
1. Знаходимо найдовший ланцюжок атомів Карбону  
2. Знаходимо радикал чи радикали 
3. Нумеруємо атоми Карбону у найдовшому ланцюжку 

починаючи з того кінця до якого ближче знаходиться  
потрійний зв'язок. 

4. Називаємо сполуку . Для цього вказуємо номер карбону 
біля якого стоїть радикал, називаємо радикал, по останній 
цифрі Карбону найденого ланцюга, називаємо вуглевод і 
додаємо закінчення «ин»  і вказуємо через тире номер 
атома карбону біля якого стоїть потрійний  зв’язок. 

       Наприклад:   
       
СН3  - СН - С ≡ С  - СН3           4- метилпентин - 2   
            |                     
          СН3  



 



 



 



 



 



 



 


